售彩者该当专家还是"杂家"?



■钟倜

关于专家与"杂家"之辩,在 不同行业和领域历来有之。在彩 票销售领域,对于实体店销售人 员来说,应该成为专家还是"杂 家"? 这是一个很少有人论及的 话题。

多年前,有媒体披露,中国工程院院士、爆炸力学和核试验,中国工程院院士、爆炸力学和核试验,"三不"原则:不是自己研究的领域不轻易发表意见,装点门门野大研究的事情坚决不干。某学的世界上,年至空,是独栋别墅,年薪20万元,每年只要作一次报告即可。他选择当专家不当"杂家",果断拒绝。

有观点认为, 当一个人对某

个专业领域研究很深入时,他的 知识与智慧只是聚焦在这个一个 是来自由该专业一步,他对另一个 专业的了解可能为零。不明之是专家,无所不明,总以为自己是专家,无所不敢,无所不晓,什么都敢说、为由,就可能误导他人。正有人,就是坚持当专家不当"杂如的人,总是坚持当专家不当"杂不为人在。"。

不可否认,上述观点自有其 道理,然而,做专家还是做"杂 家",在很多时候并不是对立的。 比如在新闻学术界,"记者要当杂 家"就是得到广泛认同的。

著名教育家叶圣陶先生曾提 出记者要当"杂家",新闻界前辈 邓拓也主张记者应是"杂家"。邓 彩票销售行业是一个相对特殊的领域,与爆炸力学和核试验工程、教育、新闻等等相比,它看上去并没有那么"高大上",但更接地气,会涉及人与人之间的频

繁交往,因而对从业者来说,不仅 要当术业有专攻的专家,更应成 为"啥都懂一点"的"杂家"。

在日常工作中,销售人员每天 又要面对来形形色色的购彩者。 随着社会发展,既要当专家也要当在家已成为时代对于很多领域从业人员在综合素质方面的要求。在彩票销售领域,既要要求。在彩票销售领域,既更等握"一招鲜",也要成为"多力的。在工作中,他们要精通乐透、加工等各购彩者的日常接触客户广交朋友;要成为"小型接摩的一大家"——对非理性购彩者善意劝导;两人为"贴心人"——为购彩者和贯边群众提供代收快递、提供热饮、公益驿站等贴心服务。

"专"体现深度,"杂"展现广度。既是专家,又是"杂家",会让彩票销售人员的道路越走越宽、越走越近、越走越好。

●画中有话

外卖小哥只见购彩不见兑奖

■王青文/图

繁忙的城市,奔波的人流,在交通高峰的车流中,有这样一群人,他们飞驰于街头巷尾,在写字楼和商场中穿行,他们无暇顾及身边的一切,在每个订单中挤压时间才是他们生存的空间。他们离开父母的呵护,只身来到陌生的城市,只想努力挣钱养活自己和家人,他们就是随处可见的"外卖骑士"。

位于北京新街口大街南 23 号的 36083 体彩实体店是外卖骑士们常去的地方。该店地处重要交通路口,距餐饮街与商场较近,路过这里的送餐外卖小哥非常多。据售彩者小韩介绍,他们傍晚送完餐,工作告一段落,就会到他的店里购彩,"他们进门就买,买完抬脚就走。"

外卖小哥的工作非常紧张, 他们一般来去匆匆,购彩一律机 选,投注金额一般2元至4元, 而且只买大乐透,对排列和竞彩 从不会问津。由此可见,外卖小 哥的生活多么辛苦。他们没时间



研究走势图,更没有时间看球猜 胜负......

小韩经营体彩实体店3年, 见过很多购彩者,有过路人、有附近居民……他们中奖后会来兑奖,但他从没见过外卖小哥来兑奖。小韩猜测,可能是他们送餐路线不规律,今天在这儿吃晚饭,明 天又不知去哪儿了, 所以只见购 彩不见兑奖。

外卖小哥是购彩者中的特殊群体,他们艰苦打拼,无暇研究体彩,但在如此紧张的工作中却没有忘记体彩,没有忘记为体彩公益尽绵薄之力,同时也为自己留住一份梦想、一份生活的希望。

●异域彩风

《换世之恋》植入彩票元素

■王青

近年来,泰国电视剧逐渐走红,慢慢拥有了一批"粉丝"。令人意想不到的是,去年6月15日在泰国 GMM One 电视台播出的由保昂·扬西里执导,塔那帕特·卡维拉、婉娜拉·宋提查主演的《换世之恋》,植入了彩票元素——

彼得是一位人气很高的"网红",父母因车祸去世,他与姑妈生活在一起。然而,看似生活光鲜的他,却由于投资失败而负债累累,无奈想卖掉父母留下的老房子。彼得回到老宅,脑海中不断浮现出过去与父母在一起的情形。彼得的家族世代从事财政工作,他无意中想起父亲曾对他说过从

曾祖父时代开始就有的一个存折,直到 2020 年才能使用。彼得在家里不断翻找,终于找到了那个存折。当他打开存折,忽然被一道黄色的光吸入奇异的空间……此后,彼得的姑妈和朋友阿冰以为彼得失踪,一直在努力寻找。彼得的姑妈告诉阿冰,彼得的父亲留下的彩票中奖 500 万,只要彼得回来就可以还债。姑妈想用存折和彩票的奖金为彼得偿还债务,但因为彼得的消失而取不出钱……

剧情因此扑朔迷离,如果想探寻究竟,不妨观赏一下《换世之恋》,看一看彩票在其中发挥了什么作用。



●故事会

健身惹出"祸"

■法邸梓

老陈过去是个胖子,体 重没有一百九,也得一百 八,路如果走长点儿,要是 站在他旁边,准能听见急促 的喘气声。可是最近半年, 眼瞅着他瘦了下来。

 堂トア楼...

她看到丈夫已经换掉 了上班时穿的衣服,身着 T 恤衫和短裤,站在一位妙龄 少女身边。媳妇儿这时已是 怒从心头起,气打胆边生, 如果不是因为健身馆里人 多,她肯定会冲上去……

失魂落魄的她在大街上漫无目的地走着,脑子里充斥着刚才的画面,至于怎么到的家,她没有丝毫记忆。

看着怒不可遏的媳妇 儿,老陈哭笑不得,只能坦 白交代。

"这是真的?"媳妇儿半 信半疑。

"不信去问体彩实体店 的老阎……"